Estimation des incertitudes types sur la balance poids temps BPT06001

· Estimation de l’incertitude type de type A :

Estimation impossible car il n’y a aucun moyen de se faire une idée de la répétabilitée à partir du certificat d’étalonnage.

· Estimation des incertitudes types de type B :

( Erreur de justesse ( On fait la moyenne des écarts entre la valeur indiquée et la valeur exacte ) B1 = ± 0,0653 kg/h ( u1 = B1 / 2 =  ± 0,0326 kg/h

( Erreur causée par le décompteur :

· Erreur de justesse causée par le décompteur : ( On fait la moyenne des écart entre la valeur indiquée et la valeur exacte ) u = ± 0,01 s
· Résolution : 0,01 s ( u = ± 0,00289 s

UTotale due au décompteur  = ((0,01² + 0,00289²) = ± 0,0104 s = ± 2,88.10-6 Heures 








( (négligeable)
 ( Erreur causée par le calcul :


- Q = ( M/( ) /t

Q : débit en litre par heure


M : Masse en kg



( : masse volumique en kg / l



t : temps en heure

- on a une seule variable qui est le temps et on a déjà calculé (t qui est négligeable.
- on doit tenir compte de l’incertitude de conversion : dans le certificat d’étalonnage                                 on a une erreur de 0% pour la conversion en kg/h donc u = ± 0

- on doit aussi tenir compte de l’arrondie du calcul (calcul arrondi a 0,01 kg/h prés)          donc u = ± 0,01 kg/h


UTotal due au calcul = ± 0,01 kg/h

· Incertitude composée :

Uc  = ((0,0326² + 0,01²) = ± 0,0341 kg/h

· Incertitude élargie :

I = ± K*Uc

On prendra K=1 pour un niveau de confiance de 68,26%





     
       K=2 pour un niveau de confiance de 95,26%






       K=3 pour un niveau de confiance de 99,73%






       K=4 pour un niveau de confiance de 99,99%

Nous prendrons soit K = 2 pour avoir un risque de 5% soit K = 3 car bientôt nous serons amenés à minimiser encore les risques.

Pour K = 2 on a :

I = ± 0,0682 kg/h

      Pour K = 3 on a :

I = ± 0,103 kg/h

